

《我在岛屿读书》第二季上线

莫言与余华上演“文坛老友记”

海风轻拂,白浪沙滩,三五老友,满屋书籍……2022年冬日,读书节目《我在岛屿读书》的问世,让观众嗅到一缕来自书籍的墨香。哪怕没有铺天盖地的宣传,《我在岛屿读书》仍用平实而质朴的关于阅读的点滴,成为综艺市场的一匹“黑马”。

如今,关于阅读、文学、书籍的故事再次袭来,更带来当下中国文坛的“神仙阵容”,邀请荧屏前的观众继续徜徉在文字的海洋。6月15日,《我在岛屿读书》第二季上线,故事来到珠海市东澳岛,一座被作家们取名为“山海经”的书屋。除了余华、苏童、程永新、叶子等旧友新朋友常驻节目之外,莫言、阿来等知名作家也将亮相。节目开播前,记者采访了节目制片人颜小可,从他的讲述中,得以窥见更多节目拍摄中的生动趣事。



作家叶子、程永新、苏童、余华(从左至右)亮相节目

“段子手”莫言加入

熟悉又陌生的人做真实又有趣的事

被海风吹乱的头发、随意闲适的装扮、没有拘束的对话……若不是余华、苏童等极具知名度的脸庞出现在荧屏中,很难想象这一群中国文学界的大咖,如此“接地气”地在节目中展开“文坛老友记”式的生活漫谈。

作为一档被近两万名观众打出高达9分的综艺,《我在岛屿读书》在2022年末引发不少关注。2023年6月15日,这档节目第二季问世,自然也承载着观众更为殷切的期待。可在当日播出的节目中,似乎并没有太大的不同。作家们依旧来到了景色如画的小岛,在面朝大海、春暖花开的书屋中,一起喝茶、闲聊。他们的所言所行,依旧真诚而质朴,平等又诚恳。在静听花落、坐看云

散的生活中,再次谈论起经典文学,说起阅读的意义……

虽说仍是熟悉的味道,但细看之下,还是能发现节目所注入的新鲜气息。譬如,嘉宾阵容明显“升级”。“我们邀请的嘉宾数量变多了,而且各个领域维度变多了。”颜小可说,嘉宾年龄的跨度、类型的跨度更大。除了余华、苏童、莫言这样的文学大家,更有新生代、中生代的作家加入。

采访中,颜小可笑着表示,《我在岛屿读书》更像是综艺版的“笔会”。这一季有更多的青年作家登场。“比如说80后有马伯庸、紫金陈、郑执等,90后有武荃虹、叶昕韵、焦典等,年轻人的比例明显比上一季增加了。”

纵观第二季的嘉宾阵容,自然不能不说莫言。早在第一季播出时,不少观众就在评论区表达了对于节目的期待,莫言成为被观众提及频次最高的名字。“什么时候请莫言来”“莫言会不会来”……而在第二季,观众的愿望终于实现。

作为当今中国文学界的两座“高峰”,余华与莫言的“相爱相杀”,成为网友津津乐道的话题。在第二节目筹备之时,余华就提笔给莫言写了一封邀请函,邀请他来到东澳岛与老友相聚。最终,余华和莫言这对北京师范大学文学创作研究班的同窗好友,也是“睡在上下铺的兄弟”,在《我在岛屿读书》第二季相聚。

颜小可说,倘若要把第一、二季的节目要点总结一番,应该是“熟悉又陌生的人做真实又有趣的事”。余华、莫言、苏童等这些大众熟知的作家,在节目中呈现出观众平时难以看到的一面,这是“熟悉又陌生的”。而“做真实又有趣的事”,则是他们真实不表演。

“我们跟作家老师们合作过程中,一再强调说不要让他们去表演,更不可能去规定他们具体说的话。”所以,观众能在节目中看到这些文学大咖最真实的一面,他们时而深沉,诉说着经典文学对于人类的意义;时而幼稚,吵吵闹闹要占据书屋里视线最佳的位置。“他们在我们的节目中是非常放松、真实的,呈现出的状态是能够打动人的。”

不刻意放大“爆梗”

真实呈现文学大咖的阅读故事

提到当下知名的作家名字,不少人都说莫言和余华。这两位文学家因直率坦诚的性格,“活成了顶流段子手”。人们时常在网上看到关于二人的段子,自曝装病逃课、被意外割去阑尾,将语言简洁“归功于”小时候贪玩、识字太少……这让不少网友为两位作家“谈笑间灰飞烟灭”的气势所折服。

在《我在岛屿读书》第二季中,观众能够看到两人诙谐逗趣的相处日常。颜小可透露,在节目录制开始时,莫言

因为行程和档期等原因,未能如期参加。“我们就一边往下录,一边和余华老师他们一起等莫言老师来。那天莫言老师来的时候,余华老师去接他,当时就说,我们就像‘等待戈多’一样在等待你。正好余华老师拿了一本《等待戈多》。”更有趣的是,《等待戈多》第一幕中主人公就是在路边大树下等待戈多的出现,而莫言与好友相见的场景,正是在岛上一棵茂密的大树下。

余华与莫言的相处相会,自然是妙

语连珠,幽默风趣。对此,颜小可表示,“这归根结底是一个文学节目、读书节目,因此我们在前期录制和后期剪辑的过程中,不会刻意放大这种所谓的‘爆梗’。”节目还是会更多呈现作家们关于阅读、关于文学、关于写作等方面的见解。“这些见解中,依旧会产生很多自然而然的、有趣的交流和碰撞。”

除了莫言和余华的碰撞,节目中跨年龄层作家之间的“交锋”同样充满趣味。颜小可说,年轻作家如马伯庸、

郑执,最常说的就是他们是来“追星”的,所以在节目中,他们会抱着一种面见大咖的心态。同时,虽然年纪有长幼之分,但每个人的领域、风格都不尽相同。

在节目中,还能看到老作家们对后辈的赏识和认可。“他们很了解这些年轻人的作品,一直在关注文坛、文学的最新发展。碰撞的火花肯定有,会在后面的剪辑中为大家呈现这些有趣的故事。” (李雨心 王邵佳)

■广告

大乐透开出2注1000万元一等奖

6月19日,体彩超级大乐透第23069期前区开出号码“08、20、21、25、32”,后区开出号码“05、07”。当期全国销量为2.95亿元,为国家筹集彩票公益金1.06亿元。

当期全国共开出2注一等奖,基本投注单注奖金为1000万元,花落江苏苏州和南通。

由于未采用追加投注,当期来自江苏苏州和南通的幸运购彩者在单注一等奖方面少拿了800万元追加奖金,从而无缘单注1800万元封顶追加投注一等奖。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖

奖金。

二等奖开出134注,每注奖金9.72万余元;其中27注采用追加投注,每注多得奖金7.78万余元。追加后,二等奖单注总奖金17.5万余元。

三等奖开出295注,单注奖金1万元。四等奖开出939注,单注奖金3000元。五等奖开出21949注,单注奖金

300元。六等奖开出25024注,单注奖金200元。七等奖开出45677注,单注奖金100元。八等奖开出867561注,单注奖金15元。九等奖开出8205041注,单注奖金5元。

奖池方面,当期开奖结束后,908亿元滚存至6月21日(周三)开奖的第23070期。(李良辰)

中国体育彩票

严禁擅自利用
网站、O2O、
APP等互联网
技术销售彩票

公益体彩 乐善人生
客服、监督电话: 95086